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i z  oroszoktól visszahódított területek, i
A sajtóhadiszáliásról jelentik : Eddig a 

következő kerületi kapitányságokat szabadí
tottuk fel az ellenségtől: Nadvorna (191.674 
hektár, 90.0C0 lakos), Behorodzani (89.257 
hektár, 69 000 lakos), Staniszlau (86.787 hek
tár, 158.000 lakos), Pecenezin (12.153 hektár,
46.000 lakos), Podhajce (105.191 hektár,
93.000 lakos), Zborov (63.671 hektár, 84.000

lakos), Kossov 191.973 hektár, 85.000 lakos), 
Kolomea (179.971 hektár, 124.000 lakos), 
Thlumac (91.868 hektár, 110.000 lakos), 
Bucac (119 274 hektár, 188 000 lakos), Trem- 
bovla (69.793 heklár, 81.000 lakos), Tarnopol 
(110.393 hektár, 142.000 lakos) és Cortkov 
(69.420 hektár, 46.000 lakos).

Három orosz eztebnek mintieti tisztje
elesett.

Hágából jelentik : A Times levelezője 
azt beszéli, hogy ő maga jelen volt, amikor 
az oroszok három ezred elesett tisztjeit te
mették. Az orosz és angol tisztek között

nagyon rossz a viszony, mert az oroszok az 
óriási veszteségeket az angolok fellépésének 
tulajdonítják.

II háborít hírei.
fiz orosz fronton «győzeöelmesen halaöunk előre___Egyik
magaslatot a másik után ragadjuk el___Elfoglaltunk egy
orosz falut__ Túl vonultunk a határon—  Euty is már a
miénk___Elkeseredett karcok a nyugati hadszíntéren___ fiz

olasz harctéren csak repülőtámadás volt.

Ä munkapárt és gróf Zichy János.
Gróf Zichy János volt miniszter, akit 

Tisza ki akart volt tessékelni a munkapárt
ból, egyik bécsi lap tudósítója előtt a kö
vetkezőleg nyilatkozott:

— A kormány lehetőleg el akarja ke
rülni a háborúban az uj választásokat. 
Tagadhatatlan, hogy a munkapártban a vá
lasztói reform kérdésében bizonyos engedé
kenység mutatkozik. Ha előzékenységre talá
lunk a kormánynál, akkor mi is hajlandók 
vagyunk a választói jog reformjára vonat
kozó felfogásunkat revíziónak alávetni és 
álláspontunkat a további kiterjesztés irányá
ban módosítani. A kormánynak döntenie kell, 
mielőtt, még nem késő.

— A kompromisszumra irányuló akció 
a munkapárt egységét semmiképpen sem 
érinti. A párt erősen összetart és minden 
ezzel ellenkező állítás a mesék birodalmába 
tartozik. Csak egyetlen egy embernek van a 
pártban elegendő tekintély» arra, hogy a kom
promisszum kérdésében tárgyaljon: ez az 
ember Tisza István. Minden más külön ak
cióról szóló hirt nem kell komolyan venni. 
A kormánnyal való megegyezés csak a 
munkapárt sérthetetlen fentartása mellett 
jöhet létre. A tárgyalások tovább folynak és 
arra, hogy létrejön a kompromisszum, nem 
kedvezőtlenek a kilátások.

A tegnapi napon ujra’győzelmesen ha
ladtunk előre az orosz fronton. Mint a hi
vatalos jelentés tudatja, a szövetséges had
osztályok a felső Moldva völgyén át és 
Schipolh irányában a Sucava mentén nyo
mulnak előre, Kuty birtokunkban vau. Innert 
északkeletre éjjel rohammal elfoglaltuk az 
orosz Banila helységet, Czeremoszon átha
ladóban vagyunk. Horodenkától keletre is 
eredménytelen volt az oroszok ellenállása. 
Az ellenséges vonalakat áttörtük. A Dnyesz- 
teren túl az üldözés átterjedt a Zalescikitől 
északra fekvő magaslatokra és a Husyaíin 
melletti Zbuc-szakaszig, ahol az ellenség 
a határon túlra vonul vissza.

A német vezérkar ugyancsak ezekre a 
harcokra vonatkozólag azt jelenti, hogy Ke- 
letgaliciában Husyatin két oidaián az oro
szok a határ mögé vonultak vissza. Had

testünk elérték a Torucot. Más hadtestek 
közelednek ahoz a helyhez, ahol az északi 
Szerelh a Dnyeszterbe torkolik. A Dnyeszter 
és a Pruth között, Horodenkától délkeletre 
orosz utóvédek szembeszállottak velünk, 
erőteljes támadással áttörtük állásaikat. Az 
üldözés a Dnyeszter mindkét partján tovább 
folyik.

József főherceg vezérezredes arcvonala : 
A Czeremosz völgyben elfoglaltuk Kutyt a 
várostól lefelé és felfelé átkelőben vagyunk 
a folyón. A helységben hadosztályaink a 
Schipoth—Moldva—Szulitca-vonalon har
colva nyomulnak az ellenség után. Az Ojtoz- 
völgytől délre visszavertük Acing-Casinuiui 
ellen intézett erős támadásokat. A felső 
Putna mentén tegnapelőtt megkezdett moz
dulatokat tovább folytattuk.

A ifémeí császár elismerése,
A berlini Wolff-ügynökség jelenti: Vil

mos császár Hindenburg vezértábornagyhoz 
a következő táviratot intézte :

A galíciai csatákkal kapcsolatban, ame
lyekben csapataink szüntelen előretöréssel 
babérokat szereznek és sikert sikerre hal
moznak, hálás szívvel emlékezem meg nyu
gati seregeim feledhetetlen hőseiről, akik 
áldozatkész, szívós kitartással verik vissza 
az ellenséget és akiknek támadó kedvéről 
a tegnapi hadijelentés ismét bizonyságot tett. 
Különösen a flandriai vitéz csapatokra gon
dolok, akik már hetek óta a legerősebb tü
zérségi tüzelésben állanak és rendíthetetlenül 
várják az elkövetkező támadásokat. Beléjük 
vetem bizalmamat és bizik benne az egész 
haza is, amelynek határait az ellenségek vi
lága ellen védelmezik. Isten velünk!

Vilmos.

fiz olaszok uj offenzfuát köztelek,
Amsterdamból jelentik : A „Hét Vater

land“ közlése szerint az olasz hadvezetőség 
elhatározta, hogy uj oífenzivát kezd. Ezt az 
oroszok számára tehermentesítő offenzi-

vának tervezik s ezzel akarják a központi 
hatalmakat kényszeríteni, hogy csapataik 
egy részét az orosz frontról az olasz harc
térre vessék.

í  „Halál Osztaga,"
Az  ©rósz nő-katonák.

Torgowajában, Pétervárott, egy szürke 
ház előtt fiatal katona áll, állig fegyverben. 
Őrszem, ragyogó uniformisban, csupasz és 
lányos arca van a katonának, akiről meg is 
lehet állapítani, hogy valóban a gyengébb 
nemhez tartozik, a Halál osztagainak tagja s 
ez az osztag kizárólag nőkből áll. A nők, 
akik a kosztümöt katonaruhával cserélték fel, 
nem idősebbek 18—24 esztendőnél, katonás
kodásukat komolyan kell venni. Szent ko
molysággal fogják fel ők is hivatásukat. A 
férfiakhoz hasonlóan, ők is részt akarnak 
venni a háború fáradalmaiban és veszedel
meiben.
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A „Birsevija Vjedomoszti“ egyik mun- j 
katársának, —- mint lapjában írja, sikerült 
bepillantania a rejtelmes szürke ház falai 1 
közé. Impresszióiról a következőkben ad j 
számot: „Az őrszem egy kis honiokos térre 
vezetett, ahol az osztag tagjait szerény munka i 
közben találtam. Átszellemült arcok ragyog
nak a munkahelyiségből. Intelligensek ezek 
a nők. Egy részük egyetemi hallgatóitokból, j 
másrészük ápolónőkből rekrutálódott. Nem- j 
csak orosz nők: lett, észt, zsidó, sőt angol 
nők is sorakoznak az osztagban. Botskareva 
asszohv vezényszavait már messziről hallani 
lehet. Botskareva assony, aki altiszti unifor
mist hord csak, lelke a Halál Osztagának. 
Haditapasztalatait most itt érvényesíti. Ö tud
niillik már valóban volt künn a fronton, két- 
szer meg is sebesült s mellén két Szentgyörgy- 
kereszt ékeskedik.

Spártai módszer szerint tanulják ki itt 
a nők a haditudományt. Az osztag tagjainak 
a kaszárnyában keli lakniok. A gárda kaszár
nyájából kapják a kosztot, ami bizonyára 
kevésbé fűszeres, mint aminőhöz a hölgyek 
hozzászoktak. Az asztalnál nyoma sincs a 1 
fesztelen hangulatnak. Ha itt-ott felcsendül 
egy kacaj, Botskareva asszony intő szava 
azonnal felharsan : „Csend legyen ! Nem va
gyunk bazárban!“ És nyomban komolyra 
Változnak az arcok.

Valamennyi nő-katona fa-ócán alszik s 
vékony daróctakaróva! takaródzik. Matrácok 
nincsenek, hiszen ez az elpuhuiísra vezetne. 
Reggel öt órakor kezdődik a munka. Nincs 
pihenés, nincs szünet. . . Szabadságlevelek 
nem adatnak. Aki mégis elhagyja 3 kaszárnyát, 
bizonyos, hogy hivatalos utón jár. Civilruhát ! 
sohasem szabad öltözniük. Ha az osztag höl
gye: rokonaikat akarják látni, az csak a ka- i 
szárnya falain beim történhetik meg s e lá
togatás is csak rövid ideig farihat.

A Halál Osztagának létszáma 250 „em
ber“. Nem vesznek fel többet, noha jelentkező 
rengeteg akad.

— Nekünk nincs tartalékra szükségünk, 
— mondta egy njságirónak Botskareva asz- 
szony, — mi meghalni megyünk a frontra. 
Másoknak most már szabad elhatározásuktól 
függ, követnek-e bennünket.

— Minden héten egyszer megjelenik a 
borbély a katonák között.

— Egyes számú gép ! — kommandíroz 
Botskareva asszony. — Aki ellenszegül, lep
jen elő !

Nehányan, akiknek haja nem Sett egé
szen rövid, előlépnek.

— Szégyeljéíek magatokat! — rival 
rájuk Botskareva asszony. — Gyalázatos ko 
kettéria, amit müveitek.

A Halál Osztaga júliusban már elindult 
a frontra.

A országos Vöröskereszt egylet kolozs
vári választmánya tegnap délelőtt tartotta 
közgyűlését gróf Lázár István elnök és báró 
Bánffy Zoltánná elnöknő vezetésével. Gróf 
Lázár István elnök igen értékes és tanul- 
mányos megnyitójában rövid vonásokban az 
egylet mult évi sikeres működését körvo
nalazta és azt a hatáskört, amelyet az egylet 
a változott viszonyok folytán betölteni hiva
tott. Rámutatott arra, hogy a választmány 
minden tekintetben igyekezett megfelelni ter
hes feladatának és hogy ezt sikerrel tehette, 
köszönhető a vezetők lelkes és fáradhatatlan 
munkásságának. A jegyzőkönyv hitelesítésére 
felkérte Makray Lásziónét és tír. Szabó 
Dénesi.

Ezután a tárgysorozat második pont
jára tért át a közgyűlés Elnök jelentette, 
hogy a rendes tagok közül a következőknek 
jár: ie á mandátumuk : .Dr. Ákontz Károly, 
gróf Bethlen Ödön, dr. Engel Gábor, Ferenc 
József, Magyary Mihály, dr. Szentkirályi 
Ákos. A női választmányi tagok közül: Deák 
Páíné, báró Huszár Pál né, Deniile Sándorné, 
báró Rudnyánszky Béláné, Margits Rozina, 
Szvacsina Gézáné, Vásárhelyi Gézáné. Elnök 
javaslatára fenti urak és dámák újra meg
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lellek választva Ezeken kivü! póttagoknak 
meg lettek választva: dr. Kcricssey Béla, 
dr. Papp József, dr. Makara Lajosné, dr. 
Rohonczy Lajosné és ur. P.ipp Alajosné.

Következett dr. Czikmántory Ottó ideig
lenes titkár és pénztáros jelentése és a kór
házi bizottság jelentése, amelyből közöljük a 
következőket : Az Erzsébet Mária szanató
riumban és kisegítő kórházaiban, amelyek a 
rokkanttá .vált katonák gyógykezelésére ada
tott át, 1916. évben volt 2458 tiszti és 85.408 
legénységi, összesen 87.861 ápolási nap. A 
gazdasági akadémia kórházába volt 9267 
ápolási nap A Vöröskereszt kórházai 1916. 
évben összesen 8565 sebesültet 237.884 
ápolási napon voltak képesek befogadni és 
gyógykezelni. Mint a jelentés mondja e nagy 
és hatalmas munka elvégzése elsősorban dr. 
Hevesi Imre egyetemi tanárnak köszönhető 
és buzgó munkatársainak : dr. Bucltler Re
zsőnek, dr. Papp Ernőnek, dr. Rosenberger 
Mórnak és űr. Szegedi Józsefnek. Kiemeli a 
jelentés még báró Kemény Etelkát, aki az 
önkéntes ápolónők elén emberfeletti tevé
kenységei fejtett ki. Érdekes része a jelen
tésnek, mely a betegnyugvó állomás és 
sebesült szállításról szól.

1917. március 31-ig 1707 menekültnek 
24.088 élelmezési napon kiadatott 59.694 
ételadag. Ugyanezen idő alatt kiadás volt : 
október novemberben 2313.80 K, decem
berben 5870 97 K. 917 januárban 11,271.64, 
februárban 780130 K, márciusban 3880.73. 
Összesen 31.141 K. 48 f. Működését befe
lezte 1917. május 3-án 43 000 koronát meg
haladó összes kiadással.

E szervezete a Vöröskereszt egyletnek 
1916. év folyamán 33.902 beteget szállított 
kórházaikba, 21 533-at szállított ki a vona
tokhoz, 16 260 átutazó Deteget vizsgált és 
látott el. A betegnyugvó állomáson 29.579 
beteg pihent meg. Erősen nagy gondot adott 
az egyletnek az élelmezés, amelyet azonban 
különösen Haracsek Sándorné, ez a csodá
latraméltó, önfeláldozó, fáradságot nem ismerő 
nagyasszony oly fényesen oldott meg, hogy 
az ő vezetése és felügyelete alatt az éleime-

zés majdnem felébe került annak, amibe 
I kiadott vállalat utján kerüli az. Itt a jelentés 

nagy elismeréssel emlékezik meg báró Huszár 
I Margitról, Makray 1.ásziónéról és Weisz Ig

nácról, akik a kilónapok gyűjtését nagy st- 
I kerrcl végezték. Pótolhatatlan űrt töltött be 

az egylet fehérnemű varrodája és raktára, 
amelyet Szabó Eszter kiváló vezetése alatt 
bámulatos eredményt produkáltak.

Az egylet egyik legnemesebb, leghu- 
■ mánusabb cselekedete volt a menekültek 
I megsegítése és elhelyezése. Két otthont ren

dezett be számukra. Mint a jelentés mondja,
; a Deák Ferenc-utcában Haracsek Sándorné 
1 lelkes gondozása mellett mintaszerű volt, 

úgy hogy a megelégedés és hálál kodás leg- 
! szebb jelenségei mutatkoztak mindig a me

nekültek részerői. A felügyeletet br. Bánfí/
; Zoltán né, Szabó Eszter teljesítették méíy 
1 emberszerető működésükkel Haiacsek Sán- 

dóméval és Weisz Jgnáccal, aki az élelmi- 
cikkek neiiéz beszerzési gondját viselte, 
elévülhetetlen érdemeket szereztek.

Az egyiet mult évi bevétele volt 206.973 
j  K 18 í.. kiadása 149,814 K 62 f., pénztári 
, maradvány 57.158 K 66 f.

Az egylet társadalmi akcióját báró 
Bánffy Zoltánné végezte s az ő fáradhatat
lanságának, lelkesítésének köszönhető, hogy 
Kolozsvár város társadalma a mult évben is 

i oly szépen adakozott az egylet céljaira. Igen 
j elismerőleg szól a jelentés dr. Hevessy lm- 
j réről, dr. Szabó Dénesről, báró Mannsberg 
j Sándorról, dr. Simon Aladárról, akik a2 
j egylet munkásságából az oroszlán részt vet

ték ki. A gyűlés végén dr. Fabinyi Rudolf 
I egyetemi tanár tolmácsolta a közgyűlés elis- 
: mérését és háláját a vezetőkkel szemben. 

Különösen kiemelte gróf Lázár István elnö- 
nököt, aki oiy lelkiismerettel és akkora oda
adással vezette, sohasem pihenve az egylet 
ügyeit, amelynek aligha van párja Magyar- 

I országon. Indítványozta, hogy az elnökség- 
I nek jegyzőkönyvileg köszönet szavaztassák 
j Egyhangú ieíkesedéssel fogadta el az indii*
I ványt a közgyűlés, amely ezzel véget is éri"
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Lenin sincs se h o l
Hágából jelentik: A legutolsó Orosz

országból érkezett jelentések szerint Lenint 
mindenfelé keresik, de még nem sikerült a 
nyomába akadni. Tegnap az a hir terjedt el, 
hogy Lenint Finnországban letartóztatták, de 
ez valószínűleg csak tévedésen alapszik. A 
pétervári munkástanács felszólította a kron- 
tadíi munkástanácsot, hogy Lenint szolgál
tassa ki. Kronstadt nem is felelt.

Az o ro szo k  elveszteiiék  ág y a ika t.
Géniből jelentik : A Morning Post pé

tervári levelezőjének távirata szerint a Galí
ciában megvert orosz hadsereg egész ágyu- 
parkja elpusztult.

} Eroasíadi nem enged.
Stockholmból jelentik: A kormány át

alakulási óta Kronstadt, amely a boisevíkiek 
hatalmában van, ismét teljesen elszakadt Pé- 
tervártót.

A végrehajtó bizottság elhatározta, 
hogy Kronstadt Kerenszki parancsát semmibe
se vesz;.

Zsidó ezred.
Londonból jelentik: Az orosz hadügy- 

ügyminiszterium közli, hogy legközelebb egy 
zsidó gyalogezredet alakítanak. A tiszteknek, 

j zsidó vagy orosz nyelven kell beszélniük.

I HÍREK
— Akik háirálékhan vasnak előfizetési 

dijakkal, szíveskedjenek azokat mielőbb 
megküldeni, hogy a lapsi továbbra is pon
tosan küldhsssük.

— ígéretek. Dr. Papp József főispán 
; és dr. Haller polgármester tegnap reggel

érkeztek haza Budapestről, ahol több városi 
j ügyet kedvezően intéztek el. Ezenkívül meg- 
: rakodva jöttek haza Ígéretekkel, amelyek 

megvalósítása azonban attól függ, ha a 
háború véget ér, ha lesz pénz. Az előbbi 
talárt már bekövetkezik nemsokára, de hogy 
pénz lesz-e, azt bizonyosan tudjuk, hogy 
nem lesz.

1 — A „Ziia Napközi Otthon“ a sétatér
j  pavillonban ma délelőtt 9 órakor tartotta zá- 

róünnepélyét, a Petőfi-utcai „Zita Napközi 
Otthon"-ban pedig holnap lesz 9 órakor.

— Installáció. Also-Fejér-megye főis- 
I pánjáhak beigtatása igazi lelkesedéssel ment 
j végbe. Az eskü után br. Bánffy Kázmér fő- 
í  ispán vázolta programmját. A gyűlésen gróf 
! Majláth püspök is jelen voit.

— A piac elhelyezése. Ma délelőtt a 
városházán a polgármester elnöklete alatt a 
vásárbizoítság és a földészek kiküldődéi meg
tartották értekezletüket a zöldségpiac elhe
lyezése tárgyában. Az értekezlet magáévá 
tette Hirschfy d Karoly bizottsági tag azon 
indítványát, hegy a termelők egy része a 
Deák Ferenc-ülcai vásártéren, a másik része 
pedig a Szécjhenyi-léren helyeztessék ei. A 
vis”zon {elárusítók helye pedig a Széchenyi- 
íéren a régi Vágóhíd előtt lesz, ahol most az 
ószeresek vaunak.
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— Népgyülés a  Színkörben A szociál
demokrata párt a Színkörben tegnap dél
előtt 11 órakor népes értekezletet tartott, 
melyen a kolozsvári függetlenségi pártot 
dr. Apáthy István és a most alakult választó 
ligát dr. janovics Jenő képviselték. A rend
őrség részéről dr. Grucza Lipót rendőrkapi
tány volt jelen. A gyűlést Lajosfalvi István 
nyitotta meg s miután üdvözölte a küldötte
ket, felkérte dr. Vincze Sándort, a rnunkás- 
biztositó pénztár igazgatóját, hogy a napi
rendet ismertesse. Vincze a választójogért és 
a békéért való küzdelmet jelentette be, mint 
az értekezlet tárgyát, amelyhez Kitajka Lajos, 
a központi szociáldemokrata párt kiküldöttje, 
majd Apáthy István és végül dr. Janovics 
Jenő szólották a hallgatóság nagy tetszése 
mellett. A gyűlés végén Vincze Sándor kitar
tásra buzdítja a jelenlevőket, mely után elnök 
az értekezletet bezárta.

— Egy derék cég. Egy kolozsvári cég, 
amely magat megnevezni nem akarja, jóté
konycélokra leendő felhasználás végett át
adott dr. Papp József Kolozsvár város főis
pánjának 10 000 koronát. A főispán a kö
vetkezőképpen határozott az összeg felosztá
sát illetőleg : Kolozsvári hadbavonultak csa
ládjainak segélyezésére 2500 K, Pro Transyl
vania részére 2500 K, Kolozsvári Tüdőbeteg
gondozó Intézet részére 2500 K, Stefánia 
anya- és csecsernővédőegylet kolozsvári fiók
jának 2500 K, összesen 10.000 K.

— Az Állami Tisztviselők Országos 
Egyesületinek elnöksége felkereste Batthyány 
Tivadar grófot, a felség személye körüli mi
nisztert, hogy a tisztviselők ügyeiről tájékoz
tassa és támogatását kérje. Batthyány Tivadar 
gróf előtt az elnökség tagjai utaltak úgy a 
fővárosi, mint a vidéki állami és áltaiaoan 
közalkalmazotti karnak egyenesen kétségbe
ejtő helyzetére. Sürgették az 50., 75 és 10Ö 
százalékos háborús segély legalább felének 
egy összegben rögtöni kiutalását. Egyben a 
szolgálati pragmadka sorsa iránt is érdeklőd
tek. Batihyány Tivadar gróf, a király személye 
körüli miniszter, válaszában felemlítette, hogy 
a pragmatikai illetőleg a miniszterelnök rö
videsen fel fogja hívni az országos egyesü
letet véleménye nyilvániiására es javaslatai
nak előterjesztésére. Közölte továbbá, hogy 
a tisztviselők élelmezésének kérdését a kor
mányt épp most igen komoly s beható tár
gyalás a;a vette es felhívta az egyesület ve
zetőségét, hogy keressék fel az illetékes 
szakminisztereket és a Közélelmezési Hivatal! 
új elnökét.

— Ä nüaiszieri tanácsos baisseie. Gopcsa 
László kultuszminiszteri miniszteri tanácsos

'a  Károiy kiráiy-uton leesett egy 39-es jeizesil 
villamosról. Egész testén súlyos súrlódásokat 
szenvedett, a mentők a lakásara szaiiitottak.

— Sí. pusztulása. A Wolff-ügy
nökség jelenít: Sí. Quenlinnek az angolok 
és franciák részéről való }övetése folyamán 
a híres székesegyházat mintegy 3000 telita
lálat érte. Az igazságügyi paioia mintegy 
200, a S'. Martin-templom 100, a líceum 30, 
a városház és a füvészkert egyenkint 50, a 
posta és a tőzsde 30—30, a színház és a 
francia bank 20—20 telitalálatot kapott. 
Nagyszámú házat, köztük egy múzeumot, 
két nagy áruházat a tüzérségi tüzelés felgyúj
tott és teljesen elpusztított. Még Julius 16 an 
azt állította a párisi szikratávirójeieníés, hogy 
a tüzérség azt a kifejezett parancsot kapta, 
hogy ne lőjjön Sí. Quentinre, még bevésőbe 
a székesegyházra.

— F elrobban t egy fran c ia  g r á a á i r a k fa r . 
Bernből jelentik: A Mitry-claye-i gránátrak- 
tár (Seine et Marne- megye) az e hó 25-ről 
26 ára virradó éjszaka lágberöpüit. A tűz. 
már 2 nap előtt tört ki. A párisi tűzoltóság 
fáradozásai ellenére nem lehetett megakadd 
lyozrji, hogy a tűz át ne csapjon a szom
szédos baraktáborra. A tűz fényét és a rob
banást a 25 kilométernyire fekvő Parisban 
is megfigyelték.

)  ̂ — Parisban halálra ítéltek egy táncos
nőt Géniből jelentik: Párisban Mata Hary 
táncosnőt és Micheison finn alattvalót kém-

i kedésért halálra ítélték.
— A nagyMLiadai gőzmalom pusztu

lása. Temesvárról írják: Nagykikindán kigyul
ladt a nagykikindai gőzmalom rí. maima, 
amelyben hétszáz munkás dolgozik. A gőz
malom a mentő munka óriási erőfeszítése 
eilenére teljesen leégett. Ötezer métermázsa

i liszt elégett, a kár körülbelül 5 millió korona. 
Elpusztult továbbá az igazgató lakása, vala
mint a malommal szemközt lévő szövetkezet. 
Csak a raktárakat sikerült megmenteni.i °

— A világítás korlátozása Berlinben.
i Berlinből jelentik, hogy auguszius 10-től 

kezdve Berlinben az üzleteket és kirakatokat, 
továbbá a kávéházakat és a vendéglőket csak 

I éppen annyira szabad világítani, amennyire 
szükséges és a világítást az 1916 december 

j havában megengedett világítási mennyiségnek 
I egyötödére szállítják le. Napközben egyálta- 
j Ián nem szabad lámpát használni s a ható

ságok elrendelik, hogy az összes villamos- 
I és gázlámpák négyötöd részét le kell csavarni 
; és el kei! távolítani, nehogy valaki engedély 
I nélkül világításra használhassa.

— Serestéül; egy felső leányiskolát 
végzett, vagy érettségit tett növendék, aki
egy kis leányt a felső leányiskola egy pár 
tantárgyából előkészítsen. Értekezhetni az 
„Ellenzék“ szerkesztőségében.

Hz orosz i i í É a s h i á s s  k iküdöltsi
Budapest, julius 30.

Párisból jelentik, hogy az orosz 
miniszterek kiküldöttel a következő 
nyilatkozatot tették: Megakartuk szün- 
totnl az olasz francia szocialisták, 
másrészt az orosz szocialisták közötti 
súrlódásokat. Megbízatású ok volt, 
hogy a francia szocialistákat a stock
holmi konferencián való részvételre 
rávegyük. Valamennyi pártokkal ta
nácskozni akarunk.

Miljükoy taÉ,
Budapest. Julius 30.

Stockholmból jelentik, hogy Mii- 
! jukov Odesszában beszédet mondott 
I és rám utatott a nagy veszedelemre, 
i mely Oroszországot katonai téren 
i fenyegeti.

: Hz orosz kormány Moszkváira költözik.
Budapest, julius 30.

Stockholmi jelentések szerint az  
I orosz kormány Pétervárról ma át- 
i költözik Moszkvába.

ILEGÜ3ÄBB
A z „ E l l e n z é k “  t á v i r a t »  
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Hz orosz kormány leoionauii.
Budapest, julius 30.

Pétervárról jelentik, hogy a ka- 
! binet valamennyi tagja Kerenszki 
; rendelkezésére bocsátotta állását.

E r z te p r  nyilatkozata.
Budapest, julius 30.

Be Ginből jelentik, hogy Erzber- 
! ger német birodalmi gyűlési képvi- 
I selő a Neue Züricher Zeitung szer
• keaztöiének a következő kijelentést 

te t te : Michaelis feladatát bókemisz- 
sziónak tekintjük. E pillanatban még 
ínfűdig meg van a lehetősége annak, 
hncrV i), negyedik háborús tőiét cikő- 

I rüljük. Különbekéről tudni sem aka- 
: nuik, hanem általános tartós béke a 

célunk. Ha alkalmat adnának nekem 
I aITa, hogy Lloyd Georgiával és Bal 
: tV,úrral találkozzam : nehány óra alatt 
I megtalálnánk a békének olyan bázi

sát, hogv i- hivatalos ‘ béketárgy alá •• 
i pokat nyomban nŢogkezdhetnék,

A sze* ö-szto- kérésére Erzb.evger 
; felhatalmaz! begy nyilatkozatát köz

zétehesse,. miután Erzbergr.r egész né
met kö?’vóiC men V;. >. '...-i mac so it -i.

A Kői nise he Zeitung Erzberger 
kijelentésévé.' fagi al kozva megállapítja, 
E g o  Erzbergert nem lehet komolyan 
venni.

Az a W f i f o z ö  gyűlés.
Budapest, julius 30,

Stockholmból jelentik, hogy az 
: orosz alkotmányozó gyűlést négy 
i napra tervezik.

GfíenziváÉ előre halad,
Budapest, julius 30,.

A sajtószállásról jelentik, hogy 
a szövetséges csapatok elfoglalták 

j Zalescikit, Husiatint. Zalesciki ei- 
' foglalása tegnap hajnalban történt,,

Arz vezérkari in ö k  kiíüafetése,
Budapest, julius 30.

Budapestről jelentikik : A király 
j Arz vezérkari főnöknek a katona-
■ érdem kereszt első osztályát adomái 
I nyozta a hadiékitménnyel és kar-
■ dokkal.

, Anarchia az eresz hadserafhea.
Budapest, julius 30.

A legújabb hírek szerint nem- 
! csak a fronton, hanem az ország 
I belsejében, még a katonai raktárak- 
j ban is megtagadta a legénység nagy- 
I része, kivált a fiatal évfolyamok, az 
I engedelmességet, A póteivári nagy 
! tartalékok már tíz nap előtt meg- 
J kapták a parancsot, hogy induljanak 
i a rronfcra, de még ma is Péter váron 

vannak, mert a parancs teljesítését 
megtagadták.

S o t 3Z orosz sebesüli.
Budapest, julius 30.

Lembergből jelentik : Julius 20-lka 
I óta naponta sok ezer orosz foglyot 

szállítottak be ide. Sok sebesült angol 
és francia tisztet, akik réátvették  a 

j Tarnopoi előtti h r c  .-kbaa és akiket 
I a menekülő orozok teteM M a aíla- 
I pótban hagytak.,hátra, szadi, *tiak be 
; a íembárgi kórházakba.
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Âmeiikei t ó n a k  Szalonikiben.
Budapest, julius 30.

Berlinből jelentik : Ivót csapat 
amerikai onkénte.i, többnyire diák, 
8 za Ion I k i be n pá rtra.szál í ott.

A o o ly o .e s  akasztófa.
Budapest, julius 30.

Koponbágábúl jelentik : K erenszki 
diktatúrájának nyomását különösen a 
hadsereg köreiben egyre rettene.seb 
ben érzik. A Uuszkij Invari jelentése 
szerint Korenszkl újabban] is több 
tábornokoi megfosztott állásától, mert 
a fronton uralkodó általános fegyel
mezetlenség következtében nem vol
tak képesek parancsnoki tisztségük
nek eleget tenne Több tisztet az 
ellenseg előtt tanúsított gyávaság 
m iatt statáriális eljárás .utján golyó 
által kivégeztek.

Az öíoszQk es angolok.
Budapest, julius 30.

Hágából jelentik: A Temps je 
lentése szerint az angol páncélozott 
automobilok és az angui segédcsa
patok a visszavonuló orosz front har
caiban önfeláldozó szerepet játszottak, 
amennviben fedezték a visszavonulást. 
Az oroszok azonban cserben hagy
ták szövetségeseiket úgy, hogy az 
angolok további kehtállása hiábavaló 
lett volna. Xagy hidegvérrel sikerült 
a megmaradt készleteket rövid idő 
alatt megsemmisíteniük vagy elszál- 
litaniok.

Heti műsorok.
A Ludoviva hangversenye a Színkörben.

Tegnap kinyilt a színház pénztára néhány 
napra. A Ludovika Akadémia csütörtök esti 
jótékonycélu hangversenyére (mely fél 9-kor 
kezdődik) árusítják a Színkör rendes hely
árain a jegyeket. Naponként 9-től 1 óráig 
árusítják a jegyeket. Az előadáson való meg
jelenését kilátásba helyezte József királyi her
ceg Őfensége is.

A gyónás szentsége az Egyetem-moz
góban. Holnap a legtökéletesebb magyar 
filmek egyike, a „Gyónás szentsége“ fog az 
Egyetem-mozgóban szinrekerülni Berky Lili
vel, Janovics Jenővel, Laczkóval, Nagy Gyu
lával, Lengyel Vilmossal, Mariházival a fő
szerepekben.

Uránia-szinház. Az Urániában kedden a 
„Nagy összeütközés'1 és az „Áruló fénykép“ 
c. amerikai drámák, szerdán és csütörtökön 
a „Játék ördöge“ és a „Modern férjek“ c. 
újdonságok, pénteken és szombaton pedig 
az „Amarant“ c. háromfelvonásos szerelmi 
dráma fog szinrekerülni.

Psylander és Ásta Nilsen. Holnap a 
Színkör-mozgóban Psylandert láthatjuk a 
„Ne játssz a tűzzel!“ cimü drámában, szer
dán pedig Asta Nielsent a „Vicza a neve
lődben cimü vígjátékban.

Sötétség hercege. Egyike a leggran- i 
diózusabb s legérdekfeszitőbb drámai újdon
ságoknak, a „Sötétség hercege“, mely pén- ; 
teken (csak egyetlenegy napig) látható a 
Színkör-mozgóban.

Testvérharc és Kétarcú herceg Az
Egyetem-mozgóban ezen a héten meg két I 
brilliáns, gyönyörű film-újdonságnak lesz a j 
bemutatása. A „Testvérharc“-nak (mely szer
dán és csütörtökön) s a * Kétarcú herceg“- 1 
nek (mely pénteken és szombaton fog színre- j
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kerülni). Erre a két művésziesen tökéletes 
újdonságra különösképpen ’elhívjuk a kö
zönség figyelmét.

Színkör-mozgó.
Kedden : I. Ne játssz a tűzzel! 11. Szel

lemek éjszakája.
Szerdán : Vicza a nevelőben. (Fősze

replő As'.a Nilsen.)
Csütörtökön: A Ludovika Akadémia 

növendékeinek hangversenye.
Pénteken: A sötétség hercege.
Szombaton : Mire megvénüiünk Ii. (Tiz 

év múlva.)
Vasárnap: Mire megvénülünk 11. (Tiz 

év múlva.)

Egyetem-mozgó.
Hétfőn : Csókos éjszakák. (Főszereplő 

Menichelli.)
Kedden : A gyónás szentsége. (Fősze

replő Bárki Lili.)
Szerdán : A testvérharc.
Csütörtökön : A testvérharc.
Pénteken : A kétarcú herceg. (Bűnügyi 

dráma.)
Szombaton : A kétarcú herceg. (Bűn

ügyi dráma.)
Vasárnap : A sötétség lovagja:.

Uránia-színház.
Kedden : I. A nagy összeütközés. 11. Az 

áruló fénykép.
Szerdán : 1. A játék ördöge. 11. Mo

dern férjek.
Csütörtökön : 1. A játék ördöge. II. Mo

dern férjek.
Pénteken : Amarant.
Szombaton : Amarant.
Vasárnap : 1. Gyermeki könnyek, ii. A 

csodadoktor.
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Vica a nevelőben.
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Árverési hirdetmény.

C sü tö r tö k ö n

A Ludovika Akadémia növendékeinek 
hangversenye.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
: LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
! teszi, hogy a Kolozsvár vidéki kir. járás

bíróságnak 1914. évi Fh. 737/3. V. számú 
! végzése következtében dr. Balogh Géza gya- 

lái ügyvéd által képviselt szuesági ref. egyház 
javára 126 kor. s jár. erejéig 1916. évi május 
hó 25-ik napján foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 1600 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m : egy 
bivalytehén nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Kolozsvár vidéki kir. 
járásbíróság 1916. évi Pk. 2900|2. sz. végzése 
folytán 126 kor. tőkekövetelés, ennek 8% ka
matai és az eddig biróilag már megállapított 
költségek erejéig Szucságon leendő eszközlé
sére 1917. évi augusztus hó 6-ik napjának 
délután 4 órája határidőül kitüzeíik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegy
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó
ságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében kész
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi XL. t.-c. 120. §-a ér
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Kolozsvár, 1917. évi julius hó 10. 
napján.

R o sk a  J á n o s
422 (1 — 1) kir. bír. végrehajtó.

P é n te k e n

S z o m b a to n  é s  v a sá r  nap

Páhofyüfés . . . .  .. . . . . . . . . . . . . . . . . .P 50  kor,
fö ldszin ti ülés . . . . . .  . Î kor.
Alsó erkély . . . . . . . . . .  70 fillér.
Felső erkély . . . . . . . . .  ,5 0  fillér.
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